

在监管部门呼吁上市公司回购股份之后，终于获得了第一份回应。昨天，宝钢股份公告称，为维护广大股东利益，增强投资者信心，公司拟以不超过每股5.00元的价格回购公司股份，回购总金额最高不超过人民币50亿元。在此消息提振下，宝钢股份开盘数分钟后即涨停，长期低迷的钢铁板块昨日也出现在涨幅榜首位。此外，宝钢回购也引发了市场对于蓝筹股“自救”的预期，带动A股止跌反弹。

□现代快报记者 赵士勇

## 5元回购价 被指没诚意

钢铁板块无疑是目前两市最“苦逼”的板块。数据显示，截至8月28日，整个A股共有74只股票跌破净资产，其中钢铁股就有16只，占到两市所有破净股的2成以上，成为名符其实的“破净集中营”。而宝钢股份亦名列“破净”榜单的前十名，其8月27日市净率也只有0.66倍。

而回顾去年，即便是宝钢公司和高管频繁增持，也没有阻止股价的持续走低。数据显示，从2011年初到现在，宝钢股份股价已由6.5元左右下跌到4元多，下跌幅度已逾3成。

本次回购，宝钢似乎下了血本。根据方案，预计本次回购股份约10亿股，占公司总股本约5.7%，占社会公众股约22.8%。

但西南证券首席分析师张刚对宝钢的回购表示怀疑：“回购价5元很没诚意，两个涨停股价就突破5元了，那回购就流产了。我觉得这个方案就是虚张声势，不是真心想掏钱，回购价定10元还差不多。”

而更有投资者指出，宝钢此时抛出回购计划，实为“维稳”，吸引投资者拉抬宝钢股价。

重点

宝钢股份最近半年走势

CFP

# 宝钢打响 蓝筹回购第一枪

拟花50亿元回购股份，暴露A股“产业资本底”  
公司股价强势涨停，机构趁机抛售

## ■专家分析

### 回购成“救市”手段 但恐难有跟风者

一条回购公告为何会如此引人注目？这是因为A股上市公司启动回购的太少了。

“在国外回购是很平常的事，一些公司只要有了钱就会回购一些股份，等于变相回报投资者。”金百灵投资首席策略分析师秦洪告诉记者，“但是在A股，回购反而被当成‘救市’手段。”

有统计称，美国市场每年的公司回购次数平均为580次左右，每年平均发生回购的公司超过400家。拿最新的例子来说，宝洁公司日前公布，受益于快餐部门销售强劲带动，截至6月底的纯利升近45%，计划回购总值

40亿美元股票。

而相比之下，回购在国内市场的案例不多，迄今只有30多例。而在宝钢股份之前，长安汽车、鲁泰、南玻今年以来亦曾相继出台或启动回购方案，但回购标的主要集中在B股。

实际上，宝钢回购的大背景是，证监会有关部门负责人月初曾公开表示，“破净”的上市公司回购本公司股份没有政策和法律障碍，监管部门支持和鼓励有条件、有潜力的上市公司回购本公司股份。

而截至目前，两市已经有70多只个股破净，其中不乏大盘蓝筹股。近期发生的兴业银行50

亿元买陆家嘴大楼还是回购提振股价的议论，反映出银行股缺乏回购动机。业内人士认为，与需要补充资本金的银行讨论回购，无异“与虎谋皮”。

“国资企业都崇尚现金为王，能让他们分红就不错了，别说拿钱回购股票。另外从生产者角度，经济越不景气，就越要有现金，把钱花在回购上，到复苏的时候拿什么发展呢？”秦洪表示。

兴业证券首席策略师张忆东则认为，央企大股东太强势，管理层对股价无诉求。除非有政治任务，否则不会有其他央企跟风。

## ■股市影响

### 产业资本入市 张刚：A股9月见底

“回购的意义在于释放了产业资本对估值的态度。”秦洪认为，虽然现在中小盘股的估值依然偏高，但是大盘蓝筹股的估值的确到了历史底部。他指出，历史上每轮熊市的后期都会有产业资本入市抄底，而产业资本入市也往往标志着底部区域的确立。

实际上，已经有越来越多的投资者倾向于大盘会跌破2000点，但是宝钢股份的大力度回购无疑引发了投资者对产业资本增持蓝筹股的联想。

“我认为9月份会形成全年的低点，但并不是因为宝钢回购，而是因为欧债危机可能会在这个时候画上句号。”张刚昨天向快报记者表示，这也是他首次向外界转变态度。今年5月底，他在接受本报记者采访时就断言“2132点钻石底必破”，也因此成为死空头代表。

## ■龙虎榜

### 回购难改经营状况 机构趁涨停抛售

由于回购价定在5元，而宝钢8月27日收盘价只有4.07元，这意味着二级市场存在不小的套利空间。昨天，宝钢股份涨停，收于4.48元，但让人惊讶的是，龙虎榜数据显示，竟然有两家机构趁此机会“脚底抹油”，合计卖出金额超过1.46亿元，以昨天涨停价4.48元计算，约合3262万股。而买入席位中仅有三家机构，买入金额仅有1692万元。

本来宝钢股价已经很低，机构此时抛售让人不解。对此，秦洪表示：“回购只是市值管理方式，并不能改变宏观经济和行业低迷，宝钢的经营状况也没改变，所以回购的中长期意义并不大。”

**双沟牡丹 花开中国**

富贵·如意·和畅

江苏双沟酒业股份有限公司

**便捷贷**

咨询热线: 96086

个人经营性贷款	一次授信 十年有效 最高授信 500万元
小企业贷款	担保灵活 额度循环 最高授信 1000万元
个人小额贷款	快速放款 无需抵押 最高授信 10万元
个人消费贷款	额度充裕 手续简便 最高授信 500万元

全国客服电话: 95580 WWW.PSBC.COM